

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa número 25, imprenta y librería de Núñez. - Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano 42 - Telef. 67

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las 7 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

PROBLEMAS NACIONALES

LA GANADERIA EN ESPAÑA

El diario madrileño «El Imparcial», publicó hace unos días un interesante artículo en el que, apoyándose en las estadísticas oficiales, se demuestra que la riqueza pecuaria ha disminuido de un modo alarmante en los últimos años, a la vez que ha aumentado el consumo de carne no solo por el crecimiento interrumido de la población en España, sino porque,afortunadamente, el español se alimenta cada día mejor. El popular periódico madrileño agrega el siguiente comentario:

«Si la ganadería baja y la población crece, dicho es está que se aumenta el déficit de esta mercancía y que nos ponemos en camino de que la carne deje de ser artículo de consumo general.

Hay que afrontar el problema, pero en serio. Es decir, no cifrando la solución del problema en pasajeras importaciones de carnes exóticas, que cuando más, sólo sirven de paliativos circunstanciales, sino fomentando la ganadería, o lo que es igual, abaratando los pastos y dando medios para que se desempeñe este importantísimo ramo de la riqueza nacional».

He ahí toda la solución que se le ocurre al respetable colega en asunto de tanta trascendencia y de urgente resolución. La verdad es que nadie podrá explicarse, como faltando ganado y siendo cada vez mayor el consumo de carne, se podrá resolver el conflicto si no es trayendo esa carne de donde la haya.

Indudablemente, el problema del abastecimiento en España es uno de los de mayor importancia, si no es el de más importancia en el orden material. A fuerza de repetirnos que España es un país privile-

giado, que su suelo y su clima la convierten en uno de los pueblos más fértiles del globo, y que las riquezas de su subsuelo son imponderables, hemos dado al tópicode que España se basta por sí misma para su abastecimiento, y esta creencia se ha extendido hasta el extremo de que nuestro pueblo no se explica que se note escasez de los artículos de primera necesidad.

Este tópico, que debiera ser una realidad, hay que desvanecerlo. Claro es que lo noble, lo patriótico, lo digno, es intensificar los medios de producción de que la naturaleza dotó a España, procurando, particularmente, en lo que a la ganadería se refiere, que aumente nuestra riqueza pecuaria, estimulando para ello a los ganaderos por todos los medios posibles y ayudándoles el Estado con obras de repoblación forestal y aumento de los terrenos dedicados a pastos a fin de que se críe en España el ganado necesario para el consumo y aun para que se pueda exportar, pues el agro nacional tiene condiciones para ello; pero, mientras eso no se consigue, como atender a las necesidades del vivir diario si no es importando la carne que requiere el consumo y hasta los pastos que aquí no se producen, y cuya escasez es, en no poca parte, la causa de la crisis ganadera en España?

Está bien que se proteja a la industria nacional; pero lo que no se puede defender es ese protecciónismo absurdo que intenta que no se alimenten debidamente los españoles durante unos cuantos años, hasta que lleguen a criarse las reses que se necesitan para el consumo.

NOTAS MUNICIPALES

Cuando visitamos ayer tarde, en su despacho, al alcalde interino, señor Calama, éste nos manifestó que a las cinco y media había recibido de Santander el siguiente telegrama, como contestación al que se le había puesto dando gracias a su majestad el rey por la concesión de los títulos de muy catriva y muy hospitalaria ciudad de Salamanca.

«Santander, palacio de la Magdalena, 7, a las 15 30.—Sumil de de Corps de su majestad a la ciudad de Salamanca. Su majestad, a quien he dado cuenta de su telegrama, me encarga darle las más expresivas gracias por sentimientos manifestados en el mismo.»

Sección de personal.

Para cumplir con el acuerdo adoptado en la última sesión municipal por la Corporación, a propuesta del alcalde propietario, don Florencio Sánchez, de que se nombraran temporeros para el verano a efecto un más empleo y corregido padrón de puertas cocheras, canchales, huecos y edificios, a fin de obtener el mayor rendimiento, dentro de la más estricta equidad del impuesto para exacción de esos arbitrios, el alcalde interino había nombrado temporeros adscritos con ese objeto a las oficinas de Obras, con el jornal de cinco pesetas los días que trabajen, y con carácter provisional, a los señores don José Gerzón, don Juan de Bas, don Ricardo Gómez y don Constancio Pérez, teniendo el decidido propósito, ya que con estas interinidades no pueda hacerse, de sacar a concurso oposición todas cuantas vacantes existan en el Ayuntamiento servidas por interinos, para la mayor garantía y seguridad de los servicios.

¿Se marcha la Guardia civil?

Continuamos formulando el mismo interrogante que en nuestro número de hace tres días.

Hasta ahora en el Ayuntamiento no se ha recibido ninguna comunicación oficial, por lo cual el alcalde no ha principiado a realizar gestión alguna sobre tan importante asunto.

Urge que a pesar de esta circunstancia el alcalde inquiera alguna referencia acerca de tan importante cuestión, porque pudiera suceder que en el momento menos esperado las fuerzas de la Benemerita desaparecieran de Salamanca.

Benito Vicente; SA 1.088, marca Salmson, propiedad de don Nemesio García y García.
SA 1.089, marca Salmson, propiedad de don Ramón Sánchez Cayetano; SA 1.090, marca Dodge, propiedad de don Francisco Sánchez y Sánchez; SA 1.091, marca Salmson, propiedad de don Joaquín Sanz; SA 1.092, marca Salmson, propiedad de don José G. Gutiérrez; SA 1.093, marca Ford, propiedad de don Amadeo Vicente Tapia; SA 1.094, marca Ford, propiedad de don Ángel Santos Paniego; SA 1.095, marca Stover, propiedad de don Luis García Romo.

QUISICOSAS

Llueve, y esta lluvia para el verano, es de lo más tonto, es de lo más feo.

Llueve sin dejarlo, llueve a chubirones, y ya no hay manera de combinaciones.

Este agua tan buena para el prado ameno, vuestros nervios pone de tensión al pleno.

¡Quién baja a la playa! ¡Quién de casa sale para ir por las rías de la que le da!

¡Quién piensa en Igueldo! ¡Quién va a la froteral! ¡Quién asoma a Hernani la nariz siquiera!

Venís por la brisa que al cuerpo es tan grata, mas como la lluvia meta así la pata, gozarcis el aire no de este vergel, sino el que hay en vuestro cuarto del hotel.

Y si esto sucede en San Sebastián, en las otras playas ya sabéis el plan.

Los de la colonia todos reunidos en cualquiera casa, ¡pues tan divertidos!

Se juega a la «mona», y a juegos de prendas, se habla de los precios de mercado y tiendas, se murmura un poco suque honestamente, se habla de las cosas de la tierra aiente, de Ficta en la feria y de Nacional...

Y el disco en Espiayo y en Deva, es igual.

..... Llueve y quietecito aquí en el hotel. (Y en tanto la cuenta subiendo a granel).

San Sebastián.

LA EXPOSICION DE PINTURA

EL PREMIO DE LA DIPUTACION

Ayer estubo en la Diputación una comisión de artistas para visitar a los señores presidente de la misma, y solicitar un premio para la exposición de pintura que bajo la protección del Ayuntamiento se organiza para el mes de Septiembre.

Por no encontrarse en ella el señor García Tejado, los comisionados se entrevistaron solamente con el señor Arenillas, el que los recibió con su exquisita amabilidad y distinguido trato.

El señor Arenillas ofreció a los comisionados defender su solicitud en la primera sesión que celebre la comisión provincial permanente.

Los artistas salieron muy agradecidos y satisfechos del trato y ofrecimientos que el señor Arenillas les hizo.

No dudamos que dada la importancia de la exposición que se organiza y el excelente espíritu de protección a las cosas salmantinas, que anima a los señores diputados, el premio que establezca nuestra Diputación sea uno de los más importantes.

Agrupación de Ayuntamientos

El día 16 del presente mes marcha a Madrid la comisión que fué designada en la última asamblea de representantes de Ayuntamientos de la provincia, con objeto de pedir al Directorio militar se derogue la disposición estatutaria referente a la agrupación forzosa de Ayuntamientos, y autorizando a las corporaciones municipales para realizarla voluntariamente.

Forman esta comisión el alcalde de Salamanca, el secretario y don Ladislao Sánchez, secretario de Tejeras.

A esta comisión podrán incorporarse los representantes consisto-riales que lo deseen.

Hasta este momento se tiene como seguro que acompañarán a la comisión representantes de los Ayuntamientos de Peñaranda, Alba, Ciudad Rodrigo, Vitigudino y Ledesma.

Los heridos de ayer

Mordido por un perro.
Sebastián Salgado, de treinta y nueve años de edad, con domicilio en la Prosperidad, fué ayer mordido por un perro, que le causó erosiones en ambos muslos.

Por mano airada.
A Encarnación Salgado, de veinticinco años y con el mismo domicilio que el anterior, le pegaron unos golpes que le produjeron una herida contusa en la mejilla izquierda.

Casuales.
Adrián de la Iglesia, de herida contusa en la región frontal; Pedro Labrador, de herida contusa en la mano derecha; Manuela Martín, de herida contusa en la región frontal; Manuel Hernández, de luxación del oído derecho; Angela Miguel, de erosión en el brazo derecho.

Todos los heridos fueron curados en la Casa de Socorro.

El Adelanto publica diariamente número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales. Teléfono núm. 67

CHISMOGRAFIA TAURINA

La que se creía novillada para el día 15, se convierte en corrida de toros.

A cargo del delicioso Larita; de Silveti, el «Tigre de Guanajuato», y Fausto Vigiola, Torquito II; que tomará la alternativa.

Al mediodía de ayer tropezamos con un amigo, bastante enterado de los proyectos taurinos de la empresa que en la actualidad tiene en arriendo la plaza de toros.

—Buena corrida la del día 15!

—nos dijo.

—Sí; excelente. es un cartel muy sugestivo y muy interesante.

—¡Ah! ¿Lo sabe usted ya?

—¡Hombre, no lo voy a saber si lo he publicado hace unos días.

—¡Está usted bueno, mi amigo!

Esa combinación que usted nos daba y que desde luego estaba en proyecto, ha sido sustituida por otra.

—De modo que Lorenzo Franco, Lorenzo de la Torre y Curro Prieto, no son ya los espadas del día 15?

—Claro que no. Estos tres han sido sustituidos, nada menos, que por dos matadores de toros, valientes los dos y muy gracioso uno de ellos, y por otro que viene a Salamanca a doctorarse en tauro-maquia.

—¿Qué me dice usted? ¿Otra alternativa?

—Otra. Y van tres, si la memoria no me es infiel. Primero, Gordito; luego, Anglete, y ahora este segundo muchacho de la dinastía de los Torquito, del que hablan muy bien críticos y toreros.

—¿Y quiénes son, al fin, los espadas?

—Matías Lara (Larita), el deliciosísimo Larita, el hombre que torea en silla, en el suelo, sentado a horcajadas en la barrera; el torero a quien hemos visto torear más veces en mangas de camisa y en pantalones de monosabio; el coluto típico que habla con el toro, echa discursos a los públicos, se arrima como el primero, y hasta por ser en todo original, no hace muchos días que a un atrevido caricaturista que le hizo la silueta poniéndole una cara de burro, le arreó unas «tortas», que «pa» qué.

—No está mal.

—¿Cuál, lo de las tortas?

—Hombre, no, señor; lo del contrato de Larita, el torero que hace feliz a los públicos.

—En segundo lugar, tenemos a don Juan Sin Miedo, el Tigre de

INFORMACIONES LOCALES

EL SERVICIO DE AUTOBUSES

Una loable fórmula societaria.-Buenos proyectos.

Hablar del progreso social en todas sus manifestaciones que Salamanca ha experimentado en muy corto tiempo, lo consideramos pueril, porque por donde quiera que uno vaya se destaca vigorosamente.

A este movimiento progresivo han contribuido poderosamente todos los sectores económicos de la ciudad y también la expansión del vecindario, aumentando extraordinariamente el censo de la población.

Sin embargo, faltaba algo que dejaba en todos la sensación de ser Salamanca una ciudad que se iba modernizando, pero que necesitaba una iniciativa imprescindible para poseer el aspecto de capital, como en la actualidad lo son otras de bastante menos importancia que ella.

Esta iniciativa la tuvo hace unos meses un joven de grandes espíritu industrial, solicitando la exclusiva para establecer el servicio público de autobuses, al principio, limitadísimo, y hoy ya extendido a diversos puntos, contribuyendo con esto a descongestionar la ciudad los días festivos, con facilidades para que todos, especialmente las clases obreras, puedan, siquiera sea un día a la semana, saturar su naturaleza de la pureza de los elementos que son condición esencial para la vigorización del organismo.

Este joven es don Joaquín Guevara, a quien con objeto de averiguar sus proyectos futuros, visitamos ayer, dispensándonos una atenciosa acogida.

Al proponerle nuestro deseo, el señor Guevara, con la simpática sinceridad de todo hombre ingenuo, nos expresó su agradecimiento por darle ocasión para ponerse en contacto con Salamanca a fin de explicar de manera metódica sus planes, siempre que su realización disponga de la protección necesaria, por parte del Ayuntamiento, para llevarla a ejecución.

Nos dijo que, en primer término, había estimado indefectible, para el mayor pleno éxito, crear un lazo de solidaridad económica con los hombres que prestan sus servicios en la empresa de autobuses.

A esto se ha llegado, añadió, creando vínculos que a todos une con iguales estímulos y anhelos. Siempre ha sentido un verdadero anhelo de que llegara un día de poder ofrecer a los obreros las mayores mejoras que dentro de la capacidad económica del negocio, pudiera otorgarles.

Para ello, entendía, que nada mejor que realizando una evolución radical en los procedimientos hasta aquí seguidos para el desarrollo de la industria, sin caer por ello dentro de un colectivismo absoluto a tan mayor impulso al negocio y, al propio tiempo, transformar a los actuales obreros y a los que les sucedieron en sus cargos, en copartícipes de la producción de la industria en sus diferentes manifestaciones y clasificación, comprendiendo a cada interesado en la especialidad de su profesión, arte u oficio y dentro siempre de la misión a la que uno se muestra afecto, por la clase de servicio que desempeña para llegar por este medio a realizar el trabajo por cuenta propia y según las prestaciones individuales, evaluadas siempre con un minimum de percepción, nunca ni en ningún caso menor a los actuales sueldos, salarios o jornales, verificándose la distribución de las unidades del producto en la proporción que acusen las prestaciones individuales o sportación industrial de cada uno de los interesados, bajo un tipo de criterio, adoptado de común acuerdo.

Tengo la satisfacción de proclamar que esta proposición ha sido aceptada por todos los empleados y obreros, habiéndose por aclamación acordado el convenio comprensivo de las precedentes manifestaciones.

De manera, que las discrepancias sociales que siempre surgen en toda industria con esto han desaparecido, constituyendo ello una garantía del desenvolvimiento firme del negocio.

Pero si esto se halla solucionado no ocurre lo mismo con lo que se requiere para el fomento de una empresa como la que hoy sostengo.

Un día el Ayuntamiento escuchando los anhelos generales de la ciudad, me otorgó o confirió una bastante limitada exclusiva de explotación.

Hoy por el impulso que estoy dando a los servicios, para cuyo cumplimiento he adquirido tres magníficos autobuses, me es indispensable que autorice la prórroga de aquella exclusiva, ofreciendo colocar este servicio a la misma altura que los establecidos en capitulaciones de la importancia de Salamanca.

Si, como espero, el Ayuntamiento salmantino accede a tan justa aspiración, yo responderé, con nobleza, a las necesidades sociales de esta ciudad, estableciendo líneas distintas dentro de la población y otros servicios complementarios.

En este punto concluyó nuestra conversación, que reproducimos textualmente y con la más exacta fidelidad.

Y ahora, para terminar, diremos por nuestra cuenta que nada más legítimo que el señor Guevara espere con confianza que el Ayuntamiento le conceda la prórroga, pues en un año de exclusiva, nin-

EL TIMBALERO

Día 12. Se lidiarán SEIS TOROS de la ganadería de don Santiago Sánchez Roco, antes Contreras, de Terrones (Salamanca), con divisa rosa y verde, por los espadas

Sánchez Mejías, Nacional II y Marcial Lalanda.

gún hombre de negocios puede excederse en los servicios sin poseer la garantía de que le sea ampliada la concesión, a no ser que se trate de un suicida económico.

Concedáse la prórroga que robaba el señor Guevara, y caso de que no amoldara la explotación del negocio a las condiciones que se le propongan, medios tendrá el Ayuntamiento para rescindir la concesión.

LA ACTUALIDAD LOS ALARDES INFORMATIVOS

La caricatura publicada en un periódico madrileño, en la que aparece una señora anciana rodeada de varios pequeños a los que, como premio a su aplicación y buen comportamiento, les dice: «Bien, como sois tan aficionados a las historias terroríficas, si mañana sois buenos, os leeré el periódico», es un trazo acertado de lo que son los periódicos modernos.

Además de la sección o secciones que los periódicos diarios dedican a dar cuenta de los crímenes y sucesos de las veinticuatro horas últimas, en todas las planas aparecen salpicados telegramas y sueltos, cuando no columnas enteras, refiriendo sucesos truculentos, contando con pelos y señas desde el suicidio de un desquibrado hasta el parricidio más horrendo, pasando por robos y asaltos a la propiedad, y todo ello ilustrado con las fotografías de las víctimas y de los asesinos y ladrones.

Claro está que estos relatos y fotografías están hechos para dar cuenta al público de los sucesos; pero, sin que digamos que todo ello incite a las gentes de malas ideas a satisfacer sus criminales instintos, lo que sí se puede afirmar es que excita la morbosidad de las masas y sirven para acouiar la malsana curiosidad del público, a la vez que crispán los nervios de los lectores y ponen de mal humor al sujeto más desaprensivo.

No podría ponerse remedio a esto? Hay algunos periódicos que, o no publican ciertos sucesos, o reducen su relato a unas líneas; pero la mayoría de los diarios, por el prurito de hacer un alarde informativo, dedican grandes espacios a esos relatos terroríficos.

Tal vez convendría que las Asociaciones de periodistas tomaran la iniciativa a fin de llegar a un acuerdo en la publicación de estos sucesos, no sólo por evitar la propaganda de ideas criminales, sino también por respeto a la dignidad de los lectores y por evitarles que sus nervios se exacerben.

De Villavieja de Yeltes

A la edad de setenta y dos años, ha bajado al sepulcro don Sabino Delgado, el cual desempeñó muchos años el cargo de secretario de esta Corporación municipal. Fué en vida hombre talentado, activo y trabajador, por lo que era generalmente estimado, y constituyendo la conducción del cadáver una sentida manifestación.

Tanto a la viuda como a sus hijos, nietos y demás familia, enviamos la expresión de nuestro dolor, por tan sensible pérdida.

Del cargo de coadjutor, ha tomado posesión el venerado señor don Venancio Muñoz y Muñoz.

Que lo desempeñe muchos años con acierto, le deseamos en bien de todos.

Después de unos días de excursión veraniega, han regresado nuestro querido amigo el reputado industrial don Vicente Merchán, y señora.

Sean bien venidos.

De Panticosa, ha regresado el titular de esta villa y subdelegado de medicina del partido, don Ernesto Sánchez.

Tras una estancia de breves entre nosotros, salió para San Felices de los Gallegos, el ilustrado médico de dicho pueblo, don Ramón Sánchez.

NUESTROS CONCURSOS LOS REGALOS DE FERIA A LOS LECTORES DE "EL ADELANTO"

¡A los toros, a los teatros y a otras diversiones, completamente gratis!!

He aquí las condiciones del concurso actual:

- 1.º El concurso constará de OCHO lotes, correspondientes a los siguientes regalos: 1.º Un abono de barrera para las tres corridas de Septiembre. 2.º Un abono de tendido para dichas corridas. 3.º Otro abono de tendido para dichas corridas. 4.º Otro abono de tendido para dichas corridas. 5.º Otro abono de tendido para dichas corridas. 6.º Una butaca de patio para la temporada de feria en el teatro Bretón. 7.º Un abono de butaca para el Liceo. 8.º Tres carnets para las fiestas de feria que se celebren en el Stadium Salmantino Luises.

31 de Agosto de 1925, publicaremos un cupón.

- 3.º Los lectores que deseen tomar parte en este concurso, deberán canjear cada cinco cupones por un bono numerado para el sorteo de los regalos, bono que se facilitará en la Administración de este periódico, Rúa, 25, hasta el día 3 de Septiembre. 4.º El sorteo se verificará, públicamente, el día 5 de Septiembre, a las SIETE de la tarde, en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 42. 5.º Los cupones que de fuera se nos envíen, deberán ser franquados como impresos, con sello de dos céntimos, indicando con letra legible la dirección y el nombre del remitente. Encajaremos mucho el cumplimiento de esta base, en evitación de perjuicios por falta de cumplimiento. De este modo el envío de bonos se hace más fácilmente.

EL ADELANTO - CUPON para los OCHO regalos de Feria de 1925.

Un ABONO a barrera y CUATRO entradas de tendido de sombra para las tres corridas de feria de los días 12, 13 y 14 de Septiembre. Un ABONO a butaca de patio para cada uno de los teatros BRETÓN y LICEO y carnets para el STADIUM SALMANTINO LUISES.

Cada CINCO cupones se canjean por un bono numerado para el sorteo de los OCHO REGALOS que se verificará el día 5 de Septiembre de 1925, a las SIETE de la tarde, en Ramos del Manzano, número 42, talleres de EL ADELANTO.

¡Ya llegaron!, compuestos y retocados, los rúbricas indicadores que se habían llevando a Obras Públicas para su adentamiento. Larga fué la ausencia; pero... más vale tarde que nunca. Salí para Villares de Yeltes, el digno secretario de dicho pueblo, don Tomás Estévez. El corresponsal. Villavieja de Yeltes, 6-8-925.

VIDA RELIGIOSA

Cultos para la semana. Día 9, domingo.—San Román. Catedral.—A las nueve y cuarto; misa solemne. San Martín.—Misa desde las seis y media; a las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las doce, misa y catecismo de adultos; a las cuatro, catecismo de niños. San Sebastián.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once, misa y catecismo de adultos; a las cuatro, catecismo de niños. Nuestra Señora del Carmen.—A las ocho, función mensual de los Tarsicoides; a las diez, misa minerva de la Cofradía Sacramental, a las once y media, misa y catecismo de adultos; a las doce, catecismo de niños. La Purísima.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las doce, mi-

sa y catecismo de adultos; a las cuatro, catecismo de niños. San Juan de Sahagún.—Misa desde las seis y media; a las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once, misa y catecismo de adultos; a las doce y cuarto, misa, a las cuatro, catecismo de niños. San Pablo.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las diez, misa y catecismo de adultos; a las cuatro, catecismo de niños. Sancti-Spiritus.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio; a las once y media, misa y catecismo de adultos; a las tres, catecismo de niños. San Juan Bautista.—A las ocho, misa y explicación del Evangelio. Trinidad (Arrabal).—A las ocho y media, misa y explicación del Evangelio; a las nueve y media, catecismo de niños y de adultos. Clero.—Misa desde las cinco y media; a las diez, misa para congregantes; a las siete de la tarde, función de Hijos de María. Padres Dominicos.—Continúa el mes de Santo Domingo. Padres Carmelitas.—Misa desde las cinco y media, a las diez misa solemne, la función de la tarde a las siete. Padres Capuchinos.—Misa desde las cinco y media hasta las ocho. San Benito.—A las ocho y a las diez, misa. Siervas de María.—Continúa la novena de la Virgen. Hospicio.—A las nueve, misa y explicación del Evangelio. Hospital y Capilla de la Vera-Cruz.—A las ocho, misa. Hermanitas de los Pobres.—A las seis, misa, a las cuatro función eucarística. Convento de Religiosas.—A las siete misa conventual. Día 10, lunes.—San Lorenzo. Catedral.—A las nueve y cuarto misa conventual. Padres Dominicos.—Sigue el mes de Santo Domingo. Clero.—A las siete y media de la tarde, rosario y lectura espiritual. Siervas de María.—Continúa la novena de la Virgen. Día 11, martes.—Santa Susana. Los cultos del día anterior. Día 12, miércoles.—Santa Clara de Asís. Además de los cultos del día anterior, en las Olivas, fiesta a la Santa; a las diez y media, misa solemne y sermón, la función de las seis y media.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO. DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Envíenos una botella y ya estará pronto con el enfermo como más, digiere mejor y su nutriente, curándose de seguir con su uso. 5 pastas botella, con medicación para unos 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

NOTICIAS

Por don José Hernández y para su hijo don Angel Benito, conocido y activo comerciante de los comedores del Gran Formos, ha sido pedida la mano de la gentil y bella artesana Leon Or Bermejo. Entre los novios se han cruzado algunos regalos. La boda se celebrará en el próximo mes de Septiembre.

Dr. J. Montero. Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Calle de los Corrales, núm. 10, 2.º (segunda a la de la Rúa). CONSULTA: de OCHO a UNA.

MATIAS LUDENA. Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal-Salamanca. m-l-s.

Aprobada por la superioridad el acta a favor de los cabos del Capítulo XX Manuel Hernández Franco, Virguo

Borrego Pérez, Casto Muñoz González y Gumersindo Delgado Helices, que dan promovidos al empleo de sargentos, siendo agregados para prestar servicio a la 2.ª y 1.ª los dos primeros y los dos últimos a la 3.ª, hasta la próxima revista, que causarán alta, dándoseles a reconocer en sus compañías con arreglo a ordenanzas, esta tarde a la hora del ejercicio.

DR. CORTES. Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la Piel y Sifilografía. Consulta de once a una. CALLE DEL SOL.

Gramófonos y discos. CASA DE BERNARDI. Pérez Pujol, 5. — Salamanca. 15-a-15

DR. A. CASTAÑO. MEDICO DENTISTA. CALLE QUINTANA, 8 Y 7, PRINCIPAL. Consulta de diez a una y de cuatro a seis m. l. y s.

Por un decreto de la Presidencia del Directorio se dispone que el puesto de director de los servicios de Intervención civil y asuntos generales de la Alta Comisaría de España en Marruecos, deberá ser desempeñado necesariamente por un ministro residente o secretario de Embajada de primera clase, o por un cónsul general o cónsul de primera clase

DOCTOR EMILIO FIRMAT. Kafermedades de la infancia-Plaza Mayor 35, segundo. m. l. y s.

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinaria. DR. MUÑOZ-OREA. Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas de diez a doce. Curaciones, de siete a nueve. Practicante, don Anastasio Mateos del ferrocarril de M. S. Los jueves gratis a los pobres. m. l. y s.

Se ha declarado por Real orden que los cargos de jueces y fiscales municipales y sus suplentes son incompatibles con los de funcionarios públicos activos y jubilados, sea cualquiera el motivo de su jubilación.

JABON ZOTAL. MEDICINAL Y ANTISEPTICO. Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel. Gamilo Tejera y Hermana, Sevilla.

CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Dr. J. Mezquita. Ex-ayudante del Dr. Tapia. CONSULTA DE DIEZ A UNA. García Barrado, 36, pral. s.

Doctor Gómez Díez. Oculista. Consulta de once a una. Doctor Riezo, 33, principal izquierda. m. l. y s.

El surtido más extenso EN CALZADOS: Zapatería del Corrallo. Núm. 11. - MICÓ - Núm. 11. m. l. y s.

Baños de Retortillo (SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares; declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfhidricas hipertermiales, de temperatura constante de 48.5 centígrados. MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto. ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; artrosismo en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquitis y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicaciones por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

Médico director: doctor Barrientos. Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros. El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores banistas con estación telegráfica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Bañadero, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje. En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

Parcela de terreno en las Carmelitas. Se vende una parcela de terreno en las Eras de las Carmelitas, que mide, próximamente, 20 metros de fachada por 18 de fondo. Informará Federico C. Alaguero, Carmelitas, Villa Guadalupe. 7-2

Baños de Calzadilla y Fuente del estómago. TEMPORADA OFICIAL: De 1.º de Junio a 30 de Septiembre. Automóvil diario a Ledesma, enlazando con los automóviles de Salamanca. — Avisando a la Administración con veinticuatro horas de anticipación, se recogen a domicilio a las personas que así lo deseen. Administrador, Don Hermógenes Encinas. 15-7

La post-guerra cuesta a Francia más que la misma guerra

No ha mucho se leía en la «Contemporary Review», de Londres, un artículo de Mr. Sisley Huddleston, en el que analizaba la situación económica política de Francia, el comenzar 1925, y decía que quien examinase, aunque fuera superficialmente, la situación del mencionado país, vería que su problema más serio no era ya el de las reparaciones, que ha sido apartado, ni el de la seguridad, que ciertamente perturba a los franceses, pero para el que no es absolutamente necesaria una solución inmediata sino el «problema financiero».

Este es sumamente urgente; monsier Caillaux es objeto de las miradas de muchos, aun de sus enemigos, tan sólo porque es un gran financiero que puede, si la oportunidad se presenta, salvar a Francia de la bancarrota. Una política diestra e inflexible colocaría a la hacienda francesa sobre una base sólida. Sin embargo, en opinión del articulista la hacienda francesa debe ser tratada de modo muy diferente de como ha sido tratada en los últimos cinco años, si es que se quiere evitar consecuencias graves.

Prometió el Gobierno de Herriot prescindir del sistema de empréstitos, pero así como ha habido una guerra para poner fin a las guerras, así ha habido empréstitos para poner fin a los empréstitos. Los créditos norte americanos de cien millones de dólares se convirtieron en un empréstito; se emitió otro interior para cubrir el déficit, calculado en 4.000 millones de francos del último presupuesto; y todavía no se ha aclarado cuanto dinero se ha recibido; la mayor parte del empréstito interior se redujo a conversión de las obligaciones a corto plazo en Deuda a largo vencimiento, y de esta suerte las necesidades del Tesoro no quedan satisfechas.

Computando el interés del 5 por 100, la bonificación de 50 francos por cada 100 francos nominales del citado empréstito, amortizable antes que transcurran diez años, resulta que el Tesoro francés deberá pagar dentro de ese plazo 200 francos por cada 100 recibidos. Corroborar el carácter primordial del problema financiero la reciente crisis del gabinete Herriot, derrotado precisamente por la moción de censura votada por el Senado francés, con motivo de las soluciones propuestas al mencionado problema. Ello acredita la perspicacia de Mr. Sisley Huddleston.

Según los datos leídos por monsier Herriot momentos antes de su derrota, los compromisos financieros que tiene que atender Francia en el presente año, son los siguientes: Deuda exterior: a los Estados Unidos, 59 millones de dólares; a Inglaterra, 11.735.000 libras; a Holanda, tres millones de florines; a la Argentina, Canadá y Egipto, cantidades de menor importancia. Deuda interior: en 13 de Marzo último pagó 333 millones de francos; en 1.º deberá pagar tres mil millones, y en 25 de Septiembre y 8 de Diciembre, 19.136 millones de francos.

En las relaciones de Tesorería con el Banco de Francia, si bien no se ha rebasado el límite máximo de los anticipos de 22.000 millones, se ha llegado a él, en vez de seguir la proyectada política de devoluciones. La circulación fiduciaria el 9 de Abril alcanzaba la cifra de 43.004.762.185 francos, rebasando así el máximo de emisión fijado en 41 mil millones. Además que, según un documento confidencial dirigido por el exministro de Hacienda, Mr. Marsal, al presidente de la Comisión senatorial de Hacienda el 19 de Abril del pasado año, diversos Bancos hicieron a la Tesorería varios anticipos, que importaron 2.544 millones de francos (1.848 de ellos otorgados por el Banco de Francia).

Si con estos datos basta para calificar de «grave» la situación de Tesorería, los relativos a la situación en general no son más satisfactorios. Mientras—según Mr. Herriot— los gastos de la guerra ascendieron en Francia a 145.000 millones de francos, las cargas a que el país tiene que atender a consecuencia de la post-guerra, se elevan a millones 185.000.

En cuanto a las deudas totales exteriores de Francia, calculadas en francos oro, ascienden, solamente las contraídas en Inglaterra y los Estados Unidos, alrededor de treinta y un mil millones, o bien ciento diez a ciento veinte mil millones francos papel. Como contrapartida de esta deuda se pueden presentar créditos de Francia contra varios Estados: Polonia, Rusia, la pequeña «Entente», Italia, Bélgica, Portugal y algún otro país; pero estos créditos son relativamente pequeños y la mayor parte de ellos incobrables. Por eso algún escritor ha dicho que no se concibe por qué Francia suscitó deliberadamente disensiones sobre deudas interaliadas en un tiempo en que ella tropieza con dificultades financieras estrepitadas. «Habrá que redactar un nuevo plan Dawes para Francia? Ante situación tan seria nada de extraño tiene que, como en circunstancias análogas ocurre, cada político quiera salvar su responsabilidad. Así dijo monsier Herriot que cuando se encargó del poder la deuda total alcanzaba la enorme cifra de 278.000 millones. Confiesa que existen «dificultades enormes» para desenvolverse y añadió estas significativas palabras: «El tiempo de los engaños ha pasado ya.» Los hechos nos muestran, no solamente que el problema financiero es el primordial hoy en Francia, sino que Francia tiene que hacer un enorme esfuerzo para vencer las dificultades de su situación actual. ¿Cómo? ¿Persiguiendo al capital, como desean los socialistas? ¿Acudiendo a la quita y espera de las quiebras y sustituyendo su actual sistema monetario como Alemania? Solamente el porvenir contestará a estas preguntas, pero todas las naciones, desde España que, por razones de vecindad y solidaridad económica, sufre en especial las repercusiones de la situación de Francia, hasta las más alejadas, como las naciones de América, habrán de seguir, no por mera curiosidad, sino por interés propio, atentamente, las tentativas de solución que en la República francesa se efectúan para resolver, o por lo menos aliviar, una situación tan grave y preñada de peligros, como la que atraviesa el Tesoro francés, según declaraciones terminantes de sus políticos. El mundo entero, en los tiempos modernos, se ve afectado por sucesos que, hasta ahora, se creían de efectos restringidos al interior de un país. Nunca mejor que en estos tiempos puede decirse con Terencio: «homo sum, et nihil humani a me alienum puto».

Emilio Miñana. (De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas. (Prohibida la reproducción).

CON LA JABONADURA REXBLU. lávelase la ropa sin trabajo. Producto muy acreditado. VENTA: DROGUERIA VILLALOBOS. Imprenta y Librería de Núñez-Salamanca

Día 13. Corrida extraordinaria. Se lidiarán OCHO TOROS de la ganadería de la señora Viuda de Concha y Sierra, de Sevilla, con divisa blanca, negra y plomo, por los diestros

Sánchez Mejías, Nacional II, Márquez y Marcial Lalanda.

LA MUERTE DE LAS "BARATIJAS,"

Para el señor alcalde y secuaces.

El acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento de establecer las casetas de feria y atracciones en el Campo de San Francisco nos parece una idea descabellada y poco seria...

Si, como se ha dicho repetidas veces, el anual traslado de las casetas se debe a quejas del vecindario...

Si el excelentísimo Ayuntamiento trata de matar el espectáculo barato de nuestras casetas ferias...

Señor alcalde: En nombre de nuestra afieja amistad y de los niños, que necesitan un juguete para que su alma no se malee...

Somos el portavoz de más de veinte ciudadanos (algunos de muy lejos de aquí) que protestan contra tal acuerdo.

Leoncio Marín.

EL MEJOR AUTOMOVIL MOON REPRESENTANTES:

CORCUERA - TRIGO Ramos del Manzanao, 11, pral 5-1a planta

La nueva industria.

La Maquinaria Mecánica y Eléctrica. Nuevo establecimiento único en Salamanca...

Traspaso. Oficina de ultramarinos, 100 sillas, bien situada...

Ganaderos!! Se arrienda montañera de encinas y alcornoques para cinto veinte cerdos...

LOS BRAVOS NOVILLOS DE JUAN TERRONES

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

"La venganza es muy sabrosa," -La "novena maravilla," es de Santander, aunque no quieran. En el camino de la categoría. - Semejanzas con el Niño.-Lo demás...

Bien, muy bien estuvo el público broncando al picador, que, cobarde y tumbón, no quiso avanzar hacia el primer toro...

Y su falta de vergüenza torera, se compaginó con la despropensión y el desahogo personal.

Sinceramente nos alegramos de la vejación sufrida por el picador, cuyo nombre no damos porque somos incapaces de la delación y del ensañamiento.

Que se alegre también mi querido amigo el ganadero. Estamos vengados.

Y en nuestra frecuente compañía y amistad con los ganaderos, estamos presenciando diariamente la vergonzosa pedida de propinas, casi siempre justificadas...

Todos los novillos han estado bien presentados, con los defectos en su armadura, naturales en los desechos de cerrado.

Aparte de estos puyezos y de los «otorgados» por Miguel Atienza, les hubo en la trigésima octava costilla, en el bazo, en las pezuñas, en las espaldas...

Art. dominio, variedad, «chuchuras» gracia «gitanas»... aunque sea de Santander, con el capote, con las banderillas, con la muleta...

Toró las veces que quiso con el capote por delante y por detrás, con artísticas, alegres y preciosas variaciones.

Toró los dos toros. Y hemos dejado para el final, cómo bendelillo si quisiera.

Fue algo de lo que ya no se ve con frecuencia. Conste que no queremos comparar al decir que nos recordó al

Guerra, a Bombita, algunas veces de Galillo, a Gaona, a Saleri...

Hubo en sus juguetos «chulería», arte, alegría, dominio, «salta», valor. Y hubo unas ovaciones estruendosas, duraderas y enormes.

«Fenómeno», novena maravilla (ya que octavas existen «varias») monstruo? Somos enemigos de los vaticiosos.

«Pero» santanderino, aunque se empuñen los vaticiosos y los revisteros en que es de la hermosa Valencia.

Legarito está camino de la «categoría». Mucho valor, mucha voluntad, mucho pundonor.

Y esto, después de oír unas ovaciones formidables, dar su vuelta al ruedo, saludar desde los medios, porque con el capote y con la muleta estuvo lucidísimo, adornado, valeroso.

Su faena, casi toda con la mano izquierda, se compuso de naturales, de pecho, en redondo por bajo...

Y en el cuarto, y en todos los quites y toda la tarde, hecho un torero y oyendo ovaciones.

El simpático muchacho ha adquirido, en Madrid, un excelentísimo cartel. Emocionante momento, el primer momento de la actuación de Andrés Mérida.

Opinión... preventiva del público al juzgar por la presentación: Que es un torero enterado, tranquilo, sin sobrevalor, de favorable provenir...

Estas fueron sus características en esta tarde, tanto con el capote, como con la muleta, que parece dominar mejor.

Y el público ha quedado en expectativa, deseando volver a verle.

Para terminar, como complemento y como... recuerdo.

Este es el resumen de esta novillada, interesantísima por muchos motivos.

V. Beljarano. Agosto, 5 925

Se vende un coche celta, en buenas condiciones, Informar en Méndez, 3.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Del balneario de Babilafuente para Fuente de San Esteban, nuestro amigo y correspondal don Rafael González Maza y su esposa, maestros nacionales de Fuente de San Esteban.

—Para su dehesa de Dos Encinas, el propietario de EL ADELANTO don Francisco Núñez Izquierdo, con sus hijas doña Encarnación, doña Antonia y doña Joaquina y sus nietas Dorita y Joaquina Pérez Núñez y Encarnita y Carola Lauradó Núñez.

—Para Baños de Montemayor, don Gaspar Alba y familia.

—Para Béjar y Montemayor, don Cayetano Arteaga y su hija Mariana.

—Para Retortillo, don Avelino Ortega y don Jacinto García.

—Para París y otras capitales del extranjero, el abogado y ex gobernador civil de Zaragoza, don Rafael González Cobos.

—Han llegado: De Madrid, la respetable dama salmantina excelentísima señora condesa viuda de Ardale del Río, acompañada de su señora hija ilustrísima señora doña Presentación de la Bastida.

—De San Sebastián, en automóvil, don Ramón Moneo y su hijo Anselmo y don Gonzalo Alonso.

—De Madrid, el director de lo Contencioso y ex diputado a cortes por Ledesma, don Antonio Fidalgo.

—FALLECIMIENTOS: En Alsedilla, donde residía, ha fallecido don J. Carrasco del Rey, industrial que estuvo establecido en Salamanca durante varios años...

—TESTIMONIOS: Testimonios a su desconsolada esposa, doña Leona Crespo Salazar; hijo; hermano, don Ramón Carrasco, médico de Leguñilla, y su hermano político el colaborador de EL ADELANTO, don José Crespo Salazar, nuestro más sentido pésame.

—DE DIAS: Hoy celebra sus días la señorita Mariana Pedruz Carrascal.

—VARIAS: Se encuentra en San Sebastián la señora viuda de don Antonio Villar Andrés y su hijo, y los jóvenes don José y don Antonio Peláez.

—COMISARIA DE POLICIA: Han sido puestos a disposición del gobernador civil, Jesús García y Andrea Sánchez.

—Denuncia contra Domingo García, por impular la caridad.

—El automóvil de Zamora, número 364, es denunciado por estar abandonado.

—Al juzgado municipal presenta denuncia Agustín de San Roberto contra Francisco Blanco, por malos tratos de palabra.

—De Sebastián Salgado y Juana Daniel, contra Estefanía Salgado y Pablo de Castro.

—Máquinas de escribir nuevas y de ocasión. Accesorios. Precios razonables.

MONTERO RUA, 26

BODA Y "JAZZ-BAND,"

Lo han contado los periódicos. Ha sido un momento, en la febril nerviosidad cotidiana, una gaceticilla regocijada. Acaso nada más.

Y sin embargo... Recordemos el suceso. Boda castiza en un barrio popular. La novia bella y engalanada. Un poco pálida, y como asomando una gravedad ingénita a su máscara de melancolía.

Ya al pie del altar, y en práctica las rituales ceremonias que la iglesia prescribe para el caso, formula la pregunta a la novia: ¿Quiere por esposo a...?

Silencio. Nueva pregunta e idéntica mudéz. Estupor y asombro de todos.

—No quiero, porque ayer le vi con otra.

Confusión, desorden, revuelo. No se consuma el matrimonio.

Hasta ahora, por lo que de este suceso se desprende—y ello es quizá consolador, quizá pesimista, depende de las acreditadas gaitas del viejo poeta vulgar—la tolerancia del «flirt» y de la aventura sigue siendo sólo cosa de «gran tono», de gente de cierta «cultura social», que yo me atrevo a llamar «bien», porque procura huir de las exageraciones.

Según el código del buen tono, una novia de la buena sociedad, en caso parecido al narrado, no habría podido conducirse como esta gisana moza ardid, su pena de caer en grave peligro de ridiculizarse. Probablemente se habría callado cauta y precavida.

Suele tenerse por cosa de la más rancia cuasileña lo que antaño, con tanta discreción burguesa y pacata, se llamaba «relaciones formales». Ahora, los noviazgos son a base de relaciones de cualquier clase, a condición de que sean lo menos formales posibles.

No hay que arregar por eso el ceño demudado. El matrimonio no es ya un fin. Todo lo más un accidente. Algunas mujeres se debaten por salir ilesas, y al esto va, indiscutiblemente, contra tradicionales maneras de entender la vida, beneficiosa en fin de cuentas—y sobre todo desde un punto de vista feminista—la mayor posibilidad de la mujer para entender la vida.

Las últimas convulsiones que han puesto en crisis tantos valores, han decretado también esta crisis del concepto matrimonial.

Al hombre le han convencido de que puede ostentar y exponer como buena una teoría que siempre fué verdad secreta en su corazón. El amor es compatible con el amor; la aventura, con la pasión; la tentadora, con la amada.

A la mujer le ha descubierto horizontes que fueron hasta hoy la delicia de lo prohibido y que serán mañana hasta de lo gozado. Y en la competencia que la mundana hace a la honesta, ésta se ha decidido al empleo esporádico de las mismas armas y al uso constante de la tolerancia.

Este es, en síntesis, el drama terrible, la lucha de odios, el sangriento y vaporoso enigma que se teje bajo la frivolidad risueña, que, al ritmo del «jazz-band», danza la sociedad contemporánea.

No parece ser el mismo a los sonos del pianillo.

Todavía una hembra jucaal y enamorado, una novia celosa y digna, rechaza, en el dintel mismo del epitalimio, al ga...

DESPUES DEL PARTO Recupere usted la salud y las fuerzas, para bien propio y del recién nacido, tomando el...

Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham TONICO DE LA MUJER

Verdadero tesoro de la vejez

Los organismos gastados por el trabajo, los sufrimientos, o las enfermedades, necesitan el Jarabe de...

HIPOFOSFITOS SALUD como una máquina el combustible.

En más de 35 años que tiene de existencia este apreciado Reconstituyente, ha combatido con éxito constante la depauperación orgánica, mereciendo por sus aciertos la aprobación de la Real Academia de Medicina y el respeto de la clase médica.

Pida el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo. Tenga cuidado con las imitaciones.

lán fachendoso y mujeriego, sólo por que, en la víspera de la boda, «le vio con otra».

(El jazz-band produce una algarabía loca, como una carcajada rota por mil interjecciones. El piano de manubrio machaca la dulzona sentimentalidad de un viejo vals romántico.)

¡Reños, hombres y mujeres de hoy! ¡Ríete frivolidad! Una tragedia que nos es ya de estos tiempos atormenta el corazón de una mujer... Estas lágrimas ya no mueven a compasión a nadie. Y tú, moza garrida y enmorada, castigadora de frivolidades, compadécete a tí misma. Escucha al mundo:

Una chullilla retrechera y vivaracha, ha dicho: —¡Habrá «prima»! ¡Con lo difícil que es hoy casarse!

¡Abí está toda la verdad. En el fondo, la tolerancia de la mujer frente a la desprecupación del hombre; la algarabía del jazz-band, que ha vencido al piano, el triunfo del tango sobre el vals, no son más que esto: lucha contra la dificultad.

Tu lo has dicho, chiquilla preciosa, y has dicho la «chípén». ¡Por éstas! Tu voz ha sido, en definitiva, la voz del Tiempo. Y ya sabes lo que cantan en la opereta fácil: «El Tiempo es un señor que dice la verdad».

Rafael Marquina. (Prohibida la reproducción.) Jardín del café Pasaje

Programa para hoy. 1.º «Moriles Carbonell», pasodoble, Textidor. 2.º «El rapacín», rapsodia asturiana, Refié. 3.º «El trovador», fantasía, Verdi. 4.º «Vaikiria», canto d'amore, Wagner. 5.º «La Dogeresa», fantasía, Millán. 6.º «Dos sillas», tango, V. Quiros.

DE LA AUDIENCIA Por infracción de la ley de caza

La mañana del 3 de Febrero último, el guarda jurado Amador Mateos García sorprendió, en el sitio llamado el Teso del Guijo, de la dehesa de Negrillos, término de Villalba de los Llanos, que está bajo su custodia, a José y Alfonso Bolaos Izquierdo, que, en unión de un desconocido, estaban cazando conejos con hurón en expresada finca, la cual es propia de don Justo Sánchez Tabernero y se halla toda ella cercada, y aunque no consta que cazasen pieza alguna, al requerirlos para que le hicieran entrega de la escopeta que, con la correspondiente licencia, llevaba el José y de los demás utensilios con que cazaban, no le hicieron caso, y José hasta llegó a amenazarlo, echándose la escopeta a la cara.

Instruida la correspondiente causa en el Juzgado de la capital, y referidos los hechos por el Fiscal señor James, en la forma expuesta, al celebrarse ayer el juicio oral, acusó a los dos procesados como autores de un delito de infracción de la ley de caza, pidiendo que cada uno de ellos fuese condenado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, con las accesorias y costas correspondientes. Además, al José lo consideró responsable del delito de amenazas a un agente de la autoridad, por el que interesó que se le condenase a otros dos meses y un día, también de arresto mayor.

En oposición a las pretensiones del fiscal, sostuvo el defensor, señor Riesco, que no existía delito alguno, por no haberse probado la culpabilidad de los procesados, y en su consecuencia solicitó la absolución de los mismos, con declaración de las costas de oficio.

Quedó terminado el juicio para que el tribunal dicte sentencia.

El Licenciado Salvadora.

Ocasión para comprar y vender cizas en todo el radio de Salamanca desde 4.000 pesetas a 125.000; hermosas dehesas en esta provincia, Toledo, Ciudad Real y Badajoz; grandes jugadas de tierra en pueblos cercanos de ésta; en Ledesma vendiendo hermosa casa para café, planta baja y principal; tres hermosos solares con vivienda, bodega, patio y un edificio destinado a poro para encerrar, casa para vivir y pajar; más otras cuatro casas para vivir y para industria. Informes, don Jacinto Alonso (Corredor matriculado), Arrabal del Puente.

Huerta cercada. Se arrienda una huerta cercada, con abundantes aguas, en la dehesa del Palacio de los Villalones, término municipal de Carrascal de Barrugas y próxima a la estación de Dóhinas de Salamanca. Del precio y condiciones, informará Julián García Alonso, Horno segunda número 10, Salamanca.

Automóvil. Se vende un automóvil marca Ford, turismo, seminuevo, con arranque eléctrico. Para informes, Cipriano Blázquez, Alba de Tormes.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring an illustration of a man and a woman, and text describing its benefits for health and vitality.

DESDE VALDELOSA

Las próximas fiestas de San Roque. Habían surgido ciertos inconvenientes para celebrar el esplendor y brillantez que años anteriores, la tradición de fiestas con que estos sencillos vecinos solemnizan a su patrón San Roque, el día 16 de Agosto.

tendrá lugar, en el salón destinado al efecto, un concurso de baile habanera para los jóvenes del pueblo, proyectado por ellos mismos, ofreciendo a los vencedores a juicio de los técnicos, una preciosa escarpela bordada por las mozas.

Corresponsal. Valdeosa y Agosto.

BOLETIN DEL DIA

Ingresos por consumos. Durante el día de ayer han sido recaudadas en las estaciones sanitarias que se citan, las siguientes cantidades: Estación: por carnes, 119 43 pesetas; por vinos, 102,20; total, 221 63.

Matadero. Han sido sacrificados en el día de ayer las siguientes cabezas de ganado: Reses, diez; corderos, diez y siete; cabras, una; terneros, ocho.

Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Día 6, Día 7. Lists various market prices like Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, etc.

Casa se arriendan dos pisos buenos (no grandes), con agua y Watercloset. Dirán razón, Jesús, 7, 2.º

BALNEARIOS PROVINCIALES LA FUENTE NUEVA DE BABILAFUENTE

Bello en extremo es el paisaje donde están los manantiales de estas aguas bicarbonatadas y litíneas. Arboles gigantes ofrecen grutas sombras. Desde la colina, en cuya falda están las fuentes, se ofrece a nuestros ojos un vasto espacio de belleza incomparable.

La primera etapa de la segunda vuelta al país vasco, la gana Joseph Pe. A las siete y cuarenta de la mañana alinean sesenta y seis corredores de los ochenta y cinco inscritos, y entre vitores y aplausos salen todos, muy animados.

VIDA DEPORTIVA

La salida de Bilbao se forma el primer pelotón, compuesto por los catalanes, yendo a la cola Montero, que demuestra no tener prisa. El primero va Bottechia, y pegado a él Telmo García, y a continuación los hermanos Buyase, Mottiat y Belleger.

Advertisement for Pildoras Foster para los Riñones. Includes an illustration of a man and text describing the medicine's benefits for kidney ailments.

Advertisement for COMPANIA TRANSOCEANICA DE NAVEGACION. Details shipping routes to Cuba and Barcelona, including service times and fares.

Advertisement for Mala Real Inglesa. Promotes a line of American ships with details on routes and schedules.

Advertisement for DR. UNAMUNO, MEDICO DENTISTA. Located in Páramo Pujol, Salamanca.

Advertisement for Sarna, roña. Claims to cure skin conditions in ten minutes.

Advertisement for Dr. Perez-Lucas, Oculista. Located at Doctor Riesco, n.º 80.

Advertisement for Automoviles HUDSON y ESSEX. Offers cars for sale with detailed specifications.

Advertisement for DR. PELAEZ, Cirujia, Rñon y Vias Urinarias. Located in Zamora.

Advertisement for ORQUESTA MODERNA. Offers musical services and programs.

Advertisement for Automovilistas! Garage España. Offers car services and repairs.

Advertisement for CALZADOS CERVIGNO. Features a shoe illustration and lists various styles.

Advertisement for BALNEARIO DE SOLARES. Located in Nervios, estómago e intestinos.

Advertisement for Vacante de médico. Seeking a doctor for a position in a village.

Advertisement for Magnífica máquina de escribir. Promotes a high-quality typewriter.

Advertisement for Se vende. Offers various goods for sale in excellent conditions.

Advertisement for Escritoriente. Offers a typewriter for sale.

Advertisement for Se arrienda. Offers a house for rent in a desirable location.

Advertisement for Negocio. Offers a business opportunity in a growing market.

Advertisement for Cazadores. Offers hunting equipment and services.

Advertisement for Vacante de médico. Seeking a doctor for a position in a village.

Advertisement for Magnífica máquina de escribir. Promotes a high-quality typewriter.

Advertisement for Se vende. Offers various goods for sale in excellent conditions.

Advertisement for Escritoriente. Offers a typewriter for sale.

Advertisement for Se arrienda. Offers a house for rent in a desirable location.

Advertisement for Negocio. Offers a business opportunity in a growing market.

Advertisement for Cazadores. Offers hunting equipment and services.

Advertisement for BICICLETAS Casa Miñambres. Offers bicycle repairs and accessories.

Advertisement for Ferro-Quina Bisleri. Promotes a health tonic for various ailments.

Advertisement for ESANOFELE. Promotes a medicine for fever and other symptoms.

Advertisement for HOTEL MAROÑO. Located in San Sebastián, offers comfortable accommodations.

Advertisement for BARCELONA. Details shipping services and routes.

Advertisement for UNDERWOOD. Promotes a typewriter with features like resistance and speed.

Advertisement for SEÑORAS. Promotes a medical treatment for women's health.

Advertisement for DR. PELAEZ. Offers medical services in Zamora.

Advertisement for NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN. Details shipping routes to Europe and America.

Advertisement for Automoviles HUDSON y ESSEX. Offers cars for sale with detailed specifications.

Advertisement for DR. UNAMUNO, MEDICO DENTISTA. Located in Páramo Pujol, Salamanca.

Advertisement for Sarna, roña. Claims to cure skin conditions in ten minutes.

Advertisement for Dr. Perez-Lucas, Oculista. Located at Doctor Riesco, n.º 80.

Advertisement for Automoviles HUDSON y ESSEX. Offers cars for sale with detailed specifications.

Advertisement for DR. PELAEZ, Cirujia, Rñon y Vias Urinarias. Located in Zamora.

Advertisement for ORQUESTA MODERNA. Offers musical services and programs.

Advertisement for Automovilistas! Garage España. Offers car services and repairs.

Advertisement for CALZADOS CERVIGNO. Features a shoe illustration and lists various styles.

Advertisement for BALNEARIO DE SOLARES. Located in Nervios, estómago e intestinos.

Advertisement for Vacante de médico. Seeking a doctor for a position in a village.

Advertisement for Magnífica máquina de escribir. Promotes a high-quality typewriter.

Advertisement for Se vende. Offers various goods for sale in excellent conditions.

Advertisement for Escritoriente. Offers a typewriter for sale.

Advertisement for Se arrienda. Offers a house for rent in a desirable location.

Advertisement for Negocio. Offers a business opportunity in a growing market.

Advertisement for Cazadores. Offers hunting equipment and services.

Advertisement for Vacante de médico. Seeking a doctor for a position in a village.

Advertisement for Magnífica máquina de escribir. Promotes a high-quality typewriter.

Advertisement for Se vende. Offers various goods for sale in excellent conditions.

Advertisement for Escritoriente. Offers a typewriter for sale.

Advertisement for Se arrienda. Offers a house for rent in a desirable location.

Advertisement for Negocio. Offers a business opportunity in a growing market.

Advertisement for Cazadores. Offers hunting equipment and services.

Advertisement for BICICLETAS Casa Miñambres. Offers bicycle repairs and accessories.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

EL "TELEGRAMA DEL RIF" PUBLICA UNA REPLICA A UN DISCURSO DE DON MIGUEL DE UNAMUNO EN PARIS

El marqués de Magaz conferencia con Primo de Rivera y con el rey y recibe la visita del embajador de Italia.

La situación en los frentes francés y español de Marruecos.-Otras noticias.

Magaz conferencia con Primo de Rivera y con el rey

Visita del embajador de Italia.

Madrid.—Cuando esta tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, se limitó a decir a los periodistas que no tenía que comunicarle noticias buenas ni malas.

A las seis y media de la tarde llegó el embajador de Italia, celebrando una larga conferencia con el marqués de Magaz. Este había recibido antes a una comisión de representantes de Segovia.

El marqués de Magaz intentó celebrar una conferencia telefónica con el general Primo de Rivera, pero esto no le fué posible a causa de una avería. En vista de ello, el jefe interino del Gobierno recorrió al telégrafo, y por el aparato Hughes celebró con el presidente del Directorio una extensa conferencia.

Más tarde, el marqués de Magaz celebró una conferencia telefónica con el rey, a quien le daba cuenta de la conversación tenida con el alto comisario en Marruecos.

Lo tratado por el Directorio.

Dice el jefe de censura.

Madrid.—El jefe del gabinete de censura, señor La Iglesia, recibió a los periodistas, diciéndoles que a las nueve y media de la noche había terminado el Consejo del Directorio.

El Gobierno, en esta reunión, trató de la solicitud elevada al mismo por el Ayuntamiento de Madrid, sobre el problema urbano de la prolongación del paseo de la Castellana.

Añadió que el embajador español en Londres había comunicado que el Gobierno inglés se adhería a los acuerdos de la conferencia hispano-francesa, en lo que tenía relación a la cuestión de Tánger.

También se ocupó el Directorio del efectivo de los sueldos de los auxiliares de las escuelas normales, y de un decreto de Gobernación sobre reingreso en el cuerpo de Seguridad de aquellos oficiales que, habiendo cumplido cincuenta y un años, quedaron jubilados por disposiciones de Mayo último.

Sobre la nueva ley electoral.

Dice «El Siglo Futuro».

Madrid.—«El Siglo Futuro», en su número de hoy publica un suelto acerca de las modificaciones que se proyectan introducir por el Directorio en la nueva ley electoral.

Además del Colegio único y de la lista única, anuncia el colega que se introducirá una reforma que ha de consistir en atribuir a aquellos diputados afectos al Gobierno todos los votos de los ciudadanos que dejen de utilizar este derecho, por considerar que, al no votar, están conformes con el régimen que les gobierna.

Los trágicos accidentes del trabajo.

Dos obreros muertos.

Madrid.—Esta tarde, en una casa en construcción de la calle de Rodríguez Sampedro, ha ocurrido un lamentable y sensible accidente del trabajo, del que han sido víctimas dos jóvenes obreros.

En la aludida obra trabajaban en la construcción del torreón de la casa, entre otros obreros, Luis Rubio y Pedro Zamora.

De pronto se hundió el torreón, recibiendo los obreros un fortísimo golpe en el pecho que los lanzó fuera del andamio, cayendo a la calle, con horrible estrépito y rompiendo en la caída los hilos telefónicos y las ramas de un árbol.

Inmediatamente los compañeros de trabajo de los desgraciados

obreros acudieron en socorro de estos, cogiéndoles del suelo y conduciéndoles a la clínica más cercana.

Cuando entraron en ella los infelices trabajadores, eran ya cadáveres. Los compañeros de trabajo han declarado que las obras se realizaban sin la debida seguridad en los andamios.

Inmediatamente el Juzgado ha comenzado a instruir diligencias. El contratista se llama don Federico Rodero, y precisamente figura como encargado de la obra José María Rubio Díaz, padre de uno de los obreros muertos.

El accidente ha producido dolorosa pena.

Los incendios en los aviones pueden ser evitados.

Unas pruebas con gran éxito.

Madrid.—En el aeródromo de Cuatro Vientos se han realizado esta tarde unas sorprendentes pruebas de un aparato extintor de incendios en los aviones en marcha, que han dado excelente resultado. El autor del curioso aparato es M. Vecharel. Este montó en un aeroplano, elevándose a cierta altura seguido de otros dos aeroplanos, tripulados por militares españoles.

Vecharel hizo incendiar el motor. A las llamas de éste y a la gran temperatura que produjo, comenzó a funcionar el aparato, y en seis segundos quedó localizado el fuego, volviendo a echar a andar el motor y continuando el piloto sus evoluciones.

El inventor volvió a realizar por dos veces la misma prueba, seguido muy de cerca por dos aparatos españoles, y por último, practicó sobre un hidropilano, que también era seguido de un avión.

Los pilotos que dirigieron los aparatos, realizaron preciosos vuelos, incluso Vecharel, en torno del torreón de Cuatro Vientos, viéndosele incendiar el motor y pudiendo percibir cómo el incendio era sofocado en pocos segundos, volviendo a marchar el aparato sin novedad.

El inventor fué objeto de grandes ovaciones.

La acción de España y Francia en Marruecos.

En la zona francesa

Larache.—El general Naulin, después de conferenciar en Rabat con el mariscal Lyautey regresó a Fez.

Se ha verificado la inauguración de la línea férrea de Kenitra y Ain Defald, llegando el primer tren a Uazan, entre la excelente impresión y la general alegría de la población.

A la fracción de Ulat de Bedel, que ha solicitado para someterse un plazo de tres días, el mando francés ha replicado que si quiere someterse lo haga sin pérdida de tiempo. En cambio, los cabileños que habitan en Yebel Kasha se han pasado a los rebeldes.

En el valle del Uarga la mehallá xerifiana, compuesta de 3.000 jinetes, de Fez, se unió con el grupo móvil de aquel sector, comenzando a maniobrar y sosteniendo con el enemigo un duro encuentro, que terminó con la derrota de los kabileños.

La aviación bombardeó el sector de Yebel a Amergount, causando destrozos y ocasionando bajas en el enemigo.

En la región del Arbaa mejoró la situación gracias a la intervención de la columna que allí maniobra.

DE OCASION
MOTOCICLETAS
con o sin sidecar, procedentes de cambio.
MONTERO RUA, 26.

—En una montaña cercana al Alcazarquivir se restableció la tranquilidad, pues fué batido el enemigo consiguiendo ser desalojado.

—Aeroplanos franceses y españoles han bombardeado las más grandes concentraciones enemigas.

Más refuerzos. Cordiales saludos.

Larache.—Procedentes de Dakart llegaron a Casablanca numerosos contingentes de tropas coloniales al servicio de Francia.

Bajo la dirección del capitán de Ingenieros señor Urzaiz, se han efectuado los trabajos de tendido de una línea telegráfica entre Alcazarquivir y la posición francesa de Arbaua. Con este motivo se cambiaron cordiales saludos entre franceses y españoles, haciéndose votos, respectivamente, por el éxito de las armas.

La visita de Riquelme.

Tetuán.—El viaje del general Riquelme a esta plaza con motivo de la proclamación del nuevo jefe, servirá para celebrar una nueva conferencia con el general Primo de Rivera, en la que tratarán de la situación en la frontera francesa.

Bombardeo y castigo.

Melilla.—La primera escuadrilla de aviación reconoció el frente enemigo y efectuó bombardeos en Annual, causando numerosas bajas y vistas a los rifeños.

Por coincidencias recibidas se sabe que Abd el Krim ha encarecido al kaid de una harca, por haberse dejado derrotar en los últimos encuentros.

Los buques franceses que ejercen la vigilancia de las costas, al llegar la noche destacan gasolineras que vigilan las orillas hasta el amanecer.

NOTICIAS DEL DIA

Libertad de comercio.

Madrid.—El gobernador civil ha facilitado una nota a la prensa, diciendo que en vista de que han variado las circunstancias que obligaron a la incautación del 50 por 100 del trigo existente, queda sin efecto esta orden y pueden los abastecedores disponer libremente del producto.

Una denuncia.

Madrid.—En la Comisaría de la estación de Atocha, una señora llamada doña Juana López Armiño, denunció que le había desaparecido del tren un maletín que contenía valiosas alhajas.

Ruiz del Portal, de viaje.

Madrid.—Marchó a Valladolid y a Burgos, el vocal del Directorio, general Ruiz del Portal.

A Sevilla y regreso.

Madrid.—De Cuatro Vientos salió esta mañana un aparato pilotado por el capitán Loriga, y llevando de viajeros al marqués de Hoyos y al señor Moreno Caracciolo, con dirección a Sevilla.

El viaje lo realizaron en tres horas.

En el campo de Tablada inspeccionaron los nuevos aparatos sanitarios recientemente adquiridos, para prestar servicios a los heridos en el frente de batalla, y poderlos transportar inmediatamente a los puestos de socorro.

Seguidamente los expedicionarios regresaron a Madrid, sin novedad alguna.

Telegramas de salutación.

Madrid.—Entre el alcalde de San Salvador y el de Madrid, se han cruzado hoy telegramas afectuosísimos con motivo del cuarto centenario de la fundación de aquella capital.

El alcalde de San Salvador saluda al pueblo español y a la noble madre España. El conde de Vallellano contestó en términos muy efusivos.

Suspensión de pagos.

Madrid.—Ha suspendido pagos el antiguo Banco de Roma, que ahora actúa con la denominación de Banco Latino.

La suspensión obedece a que por rumores circulados se apresuraron los cuarenta corrientistas a retirar sus fondos del Banco.

Contestando a un discurso de Unamuno.

Un suelto de «El Telegrama del Rif».

Madrid.—«Heraldo de Madrid» publica un telegrama recibido de Melilla diciendo que con el título «Difamaciones hechas al Directorio militar», publica el periódico «El Telegrama del Rif», que dirige don Cándido Lobera, un interesante artículo, que está siendo muy comentado.

En él, después de elogiar la personalidad de Unamuno y honrarle como se merece, dice el periódico que comenta una hoja clandestina en la que se reproduce el discurso que hace poco pronunció el exrector de la Universidad de Salamanca en una sociedad de intelectuales de París.

Afirmaba el señor Unamuno una vez más que el presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera, y el general Martínez Añido, proceden como verdaderos alcohólicos en sus determinaciones.

Dice «El Telegrama del Rif» que ambos generales son muy conocidos en España, afirmando que proceden en todos sus actos como verdaderos abstemios y que ni si quiera prueban el vino en las comidas, ni ninguna clase de alcohol.

También decía el señor Unamuno en su discurso, que el presidente del Directorio militar había adquirido una magnífica casa, y a esto ha contestado el general Primo de Rivera con su proverbial gracejo, que si el señor Unamuno señala dónde está esa casa, él se compromete a traspasarle la propiedad íntegra de la misma.

Más cierto es—continúa diciendo el periódico del señor Lobera—que el general Primo de Rivera atenta a la responsabilidad de su cargo, no dispone de tiempo para atender a sus asuntos ni tampoco al cuidado de los bienes que sus hijos heredaron de su madre, pudiendo asegurarse que en los dos años que lleva al frente de la gobernación del país ha escrito ni una carta a su administrador ni tampoco ha podido visitar sus fincas.

Realmente no merece la pena de discutir estas especies absurdas, que significan un babeo de infamia y de despecho, pero que hay que prevenir siempre para salir al paso de los errores y disparates que se pronuncian, difamatorios para los generales del Directorio.

De todos los modos, España es un país en que el Directorio ha transformado hasta conseguir su independencia, la justicia, y cualquier ciudadano que presente una denuncia concreta ante cualquier juez o tribunal contra cualquier funcionario desde el presidente del Directorio al más modesto funcionario puede tener la seguridad de que será acogida, haciendo todo por su esclarecimiento con la mayor diligencia.

Por último, termina diciendo el periódico de don Cándido Lobera, que estas campañas para arrojar sombras de difamaciones y errores sobre el Gobierno y otras personalidades deben probarse, y, en caso contrario, perseguirse a los difamadores con serena justicia.

Primo de Rivera en Ceuta.

Visitando a la Hipica. Banquete a la americana.

Ceuta.—Procedente de Tetuán ha llegado el alto comisario general Primo de Rivera acompañado de sus ayudantes, en automóvil. Con los generales Barón de Casa Davallinos y Sousa, visitó la Hipica, donde se celebra un festival, terminando con una cena a la americana.

Llegada del «Canalejas» y del «Amiens».

Melilla.—Ha fondeado en este puerto el vapor «Canalejas» y el francés «Amiens», encargado este último de cooperar a la vigilancia de las costas marroquíes.

Conferencia de los generales Naulin y Lyautey. Próxima operación.

Fez.—El general en jefe del ejército de operaciones francés, señor Naulin, conferenció extensamente con el mariscal Lyautey, ultimando todas las disposiciones necesarias para hacer frente a la rebelión rifeña.

Quedó planeada la importante operación que muy pronto se efectuará contra las tropas rebeldes en el frente francés.

Asalto a una posición.

Fez.—En la región de Fez Bali, los rebeldes intentaron realizar el asalto a la posición fortificada de Courniou, obligando a los defensores de la misma a retirarse al enemigo en una completa desbandada.

Sobre el campo dejaron cincuenta muertos y varios heridos que fueron hechos prisioneros.

Ataque a un grupo francés.

Fez.—También el enemigo, después de un ataque violento, hecho contra un grupo francés, se vió obligado a replegarse, huyendo completamente desmoralizado hacia el Norte.

En la huida el enemigo fué perseguido por la artillería y la aviación.

Multas impuestas.

Fez.—Los rifeños han impuesto la multa de guerra de 150.000 francos a la tribu de Zelual.

Uniendo diversas fracciones.

Fez.—Un hermano del cabecilla Abd el Krim, que se encuentra en Kerseral, está trabajando intensamente por unir de nuevo diversas fracciones de la cabila de Sourt, que se encontraban desmoralizadas ante el desastroso resultado de los últimos combates llevados a cabo contra Francia.

Aterrizaje de la escuadrilla yanqui.

Barcelona.—En el aeródromo de Prat de Llobregat han aterrizado varios aeroplanos, pilotados por yanquis y franceses. Recibieron a los aviadores el cónsul de Francia y otras personalidades.

Después los aviadores se trasladaron en auto a Barcelona, paseando por la población.

Inhibición de una causa.

Barcelona.—Se ha dictado un auto por el juez del distrito de la Universidad, inhibiéndose a favor del Juzgado del Sur, en la causa que comenzó a instruirse contra un sujeto llamado Felipe Moreno, acusado del delito de atentado a los agentes de la autoridad en el mes de Noviembre del año anterior.

Detalles sobre el aterrizaje de la escuadrilla yanqui.

Barcelona.—La escuadrilla de aviación que ha aterrizado está formada por cinco aparatos y un correo de la casa Lafecoere. Los aeroplanos se equivocaron al aterrizar, haciéndolo primeramente en el campo de aeronáutica naval.

Al enterarse de ello volvieron a elevarse hasta el aeródromo de Prat de Llobregat.

Todos los aparatos son rápidos y de una gran movilidad. Al lado izquierdo tienen una ametralladora de tal precisión que las balas pasan por entre las hélices sin tocarlas.

El depósito de municiones es considerable. Cada ametralladora dispara 1.600 tiros por minuto y van pilotados por un aviador francés y otro americano.

Al aterrizar, el primero que hicieron los aviadores fué entrar en la cantina a refrescar, y luego, en un automóvil, se trasladaron a Barcelona, hospedándose en el Hotel Regina.

El comandante señor Aspe, interrogado por los periodistas, ha dicho que salieron todos de Lyon con un tiempo hermoso que ha durado hasta llegar a esta población.

Los pilotos franceses que conducen a los americanos a Marruecos, regresarán enseguida a París. Terminó haciendo grandes elogios del heroísmo yanqui.

El comité paritario.

Barcelona.—Los comerciantes y detallistas han celebrado una asamblea con objeto de proceder a la constitución del comité paritario. Se llegó a un acuerdo, formulándose varios votos particulares.

RIVERA

Importante para los Ayuntamientos : : :

Con arreglo a las disposiciones del Estatuto municipal, se han puesto a la venta los NUEVOS MODELOS DE LIBROS DE CONTABILIDAD, para Ayuntamientos, en la

LIBRERIA DE FRANCISCO NUÑEZ

Rúa, núm. 25, Salamanca.

ESPECIALISTA EN PARTOS

DOCTOR J. PEREZ MARTIN

MEDICINA GENERAL

Ramos del Manzana, 29, principal de recha (Cuatro Galles).

BAZAR COLON

Plaza de la Libertad, número 11, - Salamanca.

Confecciones.

Espléndido surtido en trajes de pana, paño y dril y toda clase de guardapolvos para caballero y niño.

Calzado.

Zapatos de señora todas formas, desde 10 pesetas; ídem de caballero, desde 15 pesetas.

Camisería.

Camisas de percal, a 6 pesetas; ídem pechera seda, dos cuellos, a 8,90 pesetas. Grandes novedades en corbatas y calcetines.

Esta casa, por la renovación constante de sus artículos y sus precios económicos, hace que el público proclame que el

Bazar Colón

es su casa predilecta y de confianza para hacer sus compras.

¡Automovilistas!

EL COCHE ECONOMICO

“GRAY”

Sin rival por sus resultados y economía.

Para mayores informes, dirigirse al

GARAGE ESPAÑA

PASEO CANALEJAS, 18.

Día 14. Se lidiarán SEIS TOROS de la ganadería de los señores Hijos de Gamero Cívico, de Sevilla, con divisa celeste, blanca y azul, por los afamados y aplaudidos ospadas

SANCHEZ MEJIAS, MARQUEZ Y MARCIAL LALANDA

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION

Noticias de madrugada.

Parte oficial.
Madrid.—El parte oficial no acusa novedad alguna en las zonas del protectorado.

Un robo.
Madrid.—En el pueblo de Villaverde se comió un robo en el comercio de don Félix González, llevándose los ladrones varios artículos.

La benemérita practica pesquisas para detener a los autores.
La suscripción para la bandera de los Regulares.

Zamora.—El obispo de la diócesis, los gobernadores civil y militar y el presidente de la Diputación, han encabezado con 100 pesetas cada uno la suscripción para la bandera que se ha de regalar a los Regulares de Alhucemas.

Ayer se reunió la comisión acordando que los Regulares se alojen en el nuevo cuartel.

Homenaje al director del «Diario de la Marina».

Gijón.—La Asociación de la Prensa local ha organizado para el domingo un banquete en honor del director del «Diario de la Marina de la Habana», don José Ignacio Rivero.

El acto se celebrará en el Club de Regatas, estando adornado con las banderas cubana y española.

El mismo día se celebrará en el teatro Dindurra una conferencia de propaganda de la exposición ibero americana, en la que tomarán parte los comisionados que recorren España.

El viaje del príncipe de Asturias.

Gijón.—El secretario de la Feria de Muestras ha recibido una comunicación del gobernador civil de Oviedo, participándole que el príncipe de Asturias saldrá de Santander el 17 o 18 del presente mes, haciendo el viaje hasta Gijón en automóvil.

Estará en esta capital tres o cuatro días y después recorrerá la cuenca minera, volviendo a Gijón, donde estará otros cuatro o cinco días, dedicando dos de ellos a visitar la ciudad y sus alrededores.

Concurso de bandas. Los premios.

Zaragoza.—Comunican de Calatayud que la comisión de festejos ha acordado celebrar un concurso de bandas civiles y militares en las próximas ferias de Septiembre.

Habrán premios de mil pesetas, quinientas y varios accesit.

El plazo de admisión terminará el 18 del actual.

Un descarrilamiento.

Zaragoza.—En la estación de Morata del Jalón descarriló un tren descendente, quedando fuera de la vía tres vagones.

No han ocurrido desgracias personales.

El material sufrió grandes daños.

Llegada del prelado de Honduras.

Palma.—Procedente de Barcelona llegó el prelado de Honduras, doctor don Juan Sastre.

Después de visitar su pueblo natal, saldrá el 16 para Nueva York, desde donde se dirigirá a su diócesis.

Noticias de la campaña.

Larache.—La columna que opera en el centro hizo una marcha desde Mexerach a Trafan, aprovisionando la posición.

Melilla.—Han llegado varios kaidas para asistir a la ceremonia de proclamación del nuevo califa.

Por esta causa se celebrarán en Nador grandes festejos, para que asista el elemento indígena.

—La harka del comandante Varelay y las fuerzas de Tafersit, batieron concentraciones, haciéndolas huir. Por nuestra parte no hubo novedad.

Por confidencias se sabe que Abd el Krim, en vista del fracaso de sus secuaces días pasados en la posición de Midar, ha encareñado al cabecilla rebelde kaid Miround.

EXTRANJERO

Aumento de fuerzas.

Tánger.—El jefe del tabor español, capitán don Joaquín de Miguel ha recibido la noticia de que las fuerzas a sus órdenes serán aumentadas en 300 números.

También lo será el francés en número de 600.

Este aumento está hecho de conformidad con lo acordado en la conferencia franco-española.

La aviación rifeña y la francesa operan.

Tánger.—Comunican de Uuzan que sobre Beni Zelual voló la aviación enemiga, raziando varias posiciones.

La aviación francesa hizo una

operación, llegando hasta a bombardear las propiedades del cabecilla rifeño.

Una explosión. Cuatro muertos y varios heridos.

Eldo (Holanda)—Se ha registrado una explosión en una fábrica de seda artificial, que ha causado cuatro muertos y numerosos heridos.

La botadura del «Barrasque».

Danquerque.—Ante numeroso público se efectuó la botadura del nuevo acorazado «Barrasque», de 36.000 caballos de vapor.

Por las elecciones de Palermo dimite Orlando.

Roma.—El expresidente del Consejo de ministros, señor Orlando, ha enviado al presidente de la Cámara una carta, en la que dice que por el resultado de las elecciones municipales de Palermo renuncia al cargo de diputado de aquel distrito.

Drama pasional entre españoles.

París.—A las diez y media de la mañana de ayer se desarrolló un drama pasional en la estación del Metro del Oeste.

En dicha estación se encontraban los novios de nacionalidad española Pablo Pérez Mena, de veinticuatro años, y la señorita González, de diez y nueve.

Por causas que se desconocen, Mena agredió a su novia con una navaja barbera.

Ella, para huir de la agresión, se arrojó a la vía en el momento que entraba un tren en la estación.

El novio la persiguió, y a pesar de los esfuerzos que hizo el maquinista para detener el convoy, ambos fueron rechazados al encontrarse con el tren.

Los dos resultaron con heridas de gravedad.

RIVERA

EL PALUDISMO EN ESPAÑA

Próxima visita de la Comisión especial de la Sociedad de Naciones.

Dentro de pocos días llegará a España la comisión especial para el estudio del paludismo, de la Sociedad de Naciones, con objeto de realizar la visita a que fuera invitada por el Gobierno español. Será ésta la tercera expedición

de la misma índole organizada por la Sociedad de Naciones.

La primera, que se dirigió a Italia, Grecia, Bulgaria, Rumanía, Yugoslavia y Rusia, dió por resultado una voluminosa memoria.

La segunda expedición, realizada hace pocos meses en Siria y Palestina—y en la que, a causa de un desgraciado accidente automovilístico, perdieron la vida tres de sus miembros, será objeto de otro volumen.

En vista de que la comisión ha de efectuarse en España entre el 13 de Agosto y el siete de Septiembre, tomarán parte las siguientes personalidades, cuya reputación internacional como higienistas y malariólogos está sólidamente cimentada: profesor Nocht (alemán), profesor Brumpt (francés), profesor Ottenbergi (italiano), profesor Pittaluga (español).

Doctor Reynaud (argelino), doctor Swellengrebel (holandés), doctor Anigstein (polaco), doctor Sfaric (yugoslavo). Acompañará a los excursionistas, en parte de su viaje, el doctor Ludwin Rajchman (polaco), director de la sección de Higiene de la Sociedad de Naciones, que ya asistió el pasado año al segundo Congreso Médico de Sevilla, y actuará como secretario permanente de la comisión el doctor Pantaleoni (italiano).

El itinerario de la comisión será, según el programa preparado por el doctor Pittaluga: San Sebastián, Madrid, Toledo, Algodor, Escorial, Valdeasierra, Lago, Talavera de la Reina, Naval Moral, Robledo, Jarandilla, Guijo de Santa Bárbara, La Buzadona, Jaraiz, Mirabel, Cáceres, Badajoz, Olivenza, Alconchel, Mérida, Talavera la Real, Huelva, Gibralfaró, Moguer, La Rábida, Los Mianos, Torerera, Calañas, La Zarza, Riotinto, Sevil, Córdoba, Guadalupe, Fuente Ovejuna, Granada, Valencia, Añón, Tortosa, Amposta, La Cava y Barcelona, donde la comisión dará por terminados sus trabajos.

Como en las ocasiones anteriores, la comisión redactará luego una Memoria de conjunto, en que se expondrán las observaciones que sus miembros hayan podido hacer en España sobre las características y profilaxis del paludismo y de la enfermedad conocida con el nombre Kalaazar.

DE TRIBUNALES

Los señalamientos para el mes de Agosto

Para lo que falta del mes de Agosto actual, están hechos hasta ahora los señalamientos siguientes:

Día 10.—Causa del Juzgado de la capital por delito de robo, contra Luis Mulas Guerra. Ponente, señor presidente; fiscal, señor James, y defensor señor Cimas, con el procurador señor González.

Día 11.—Otra del mismo Juzgado, por lesiones, contra Custodio González y otros. Ponente, señor Poladura; fiscal, señor James, y defensores, señores Iscar

TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ

TEMPORADA DE FERIAS

ABONO

Se abre un abono a diez funciones de noche, ocho por la compañía Guerrero Mendoza y dos por la compañía de Opera del teatro Real de Madrid, tomando parte en una de estas dos, el gran divo español, Miguel Fleta.

Las diez funciones de abono se celebrarán entre los días que median del 5 al 17 de Septiembre próximo y los precios totales (incluidos impuestos) para las diez funciones, serán los siguientes:

Plateas con cinco entradas 800 pesetas.
Palcos y proscenios principales con cinco entradas 640
Butaca con ídem 128
Delantera de anfiteatro 104

Desde la publicación de esta lista, podrán hacerse los pedidos de abono y recoger las respectivas localidades todos los días en la contaduría del teatro Breton, de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

El pago del abono se hará efectivo al hacer entrega de la localidad respectiva.

Si la empresa se viera obligada a variar las fechas de las funciones de abono, podrá hacerlo anunciando oportunamente la modificación.

Si por causas imprevistas la empresa se viese obligada a variar las funciones de abono podrá hacerlo, libremente sin más obligación que la de devolver el importe de cada una de las funciones no celebradas, a razón de 1/16 por cada una de la compañía Guerrero Mendoza, 3/16 por la función de Opera de la compañía del Real y 6/16 por la función de Opera en la que ha de tomar parte Miguel Fleta.

Si una vez comenzado el espectáculo éste tuviese que ser suspendido por causas ajenas a la voluntad de la empresa, o de fuerza mayor debidamente justificada ante la autoridad correspondiente, no se devolverá el importe de las localidades.

Este abono quedará definitivamente cerrado el 4 de Septiembre, a las diez de la noche.

Para esta temporada quedan suprimidos los pases y entradas de favor de temporadas anteriores.

y Teso, con los procuradores señores Santos Franco y García.

Día 12.—Otra del Juzgado de Ledeña, también por lesiones, contra Pascual Benito Montes. Ponente, señor del Busto; fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Riesco, con el procurador señor Salas.

Día 13.—Otra del Juzgado de Peñaranda, por hurto, contra Saturnino Sánchez Hernández. Ponente, señor Poladura; fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Castro, con el procurador señor Salas.

Día 14.—Otra del Juzgado de la capital, por infracción de la ley de caza, contra Antonio Palao. Ponente, señor del Busto; fiscal, señor James, y defensor, señor González, con el procurador señor Rodríguez.

Día 15.—Otra del Juzgado de Béjar, sobre catifa, contra Dámaso Muñoz. Ponente, señor Poladura; fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Dies Jarque, con el procurador, señor González.

Día 16.—Otra del Juzgado de la capital, por tenencia de armas, contra Eugenio González Triguero. Ponente, señor del Busto; fiscal, señor James, y defensor, señor Iscar, con el procurador, señor Santos Franco.

Día 17.—Otra del mismo Juzgado, por lesiones, contra Prudente García de la Iglesia. Ponente, señor Del Busto; fiscal, señor James, y defensor, señor Martín de las Cuevas, con el procurador, señor Santos Franco.

Día 18.—Otra del Juzgado de Ciudad Rodrigo, por exacciones ilegales, contra Francisco Santos Molina. Ponente, señor Del Busto; fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Martín de las Cuevas, con el procurador señor Santos Franco.

Día 19.—Otra del Juzgado de la capital, por lesiones, contra Marcelino Sánchez Marcos. Ponente, señor del Busto; fiscal, señor James, y defensor, señor Dies Jarque, con el procurador señor Salas.

Día 20.—Otra de igual Juzgado y también por lesiones, contra Félix Rodríguez. Ponente, señor presidente; fiscal, señor James, y defensor, señor Olivera, con el procurador señor Ortega.

Día 21.—Otra del Juzgado de Béjar, sobre asonido frustrado, contra Ambrosio Sánchez y otros. Ponente, señor Poladura; fiscal, señor Alamillo, y defensores, señores González Cobos y Madruga, con los procuradores señores Santos Franco y Ortega.

Día 22.—Otra del Juzgado de Valladolid, por tenencia de armas, contra Julián Santos—Ponente, señor Poladura; fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Villoria, con el procurador señor Lunar.

Día 23.—Y otra del Juzgado de Seguros, sobre estupro, contra Manuel Ventura Sánchez. Ponente, señor del Busto; acusador privado, señor Estrella, con el procurador señor Santos Franco, y defensor, señor Cimas, con el procurador señor González.

Día 24.—Y otra del Juzgado de Seguros, sobre estupro, contra Manuel Ventura Sánchez. Ponente, señor del Busto; acusador privado, señor Estrella, con el procurador señor Santos Franco, y defensor, señor Cimas, con el procurador señor González.

Día 25.—Y otra del Juzgado de Seguros, sobre estupro, contra Manuel Ventura Sánchez. Ponente, señor del Busto; acusador privado, señor Estrella, con el procurador señor Santos Franco, y defensor, señor Cimas, con el procurador señor González.

Día 26.—Y otra del Juzgado de Seguros, sobre estupro, contra Manuel Ventura Sánchez. Ponente, señor del Busto; acusador privado, señor Estrella, con el procurador señor Santos Franco, y defensor, señor Cimas, con el procurador señor González.

Día 27.—Y otra del Juzgado de Seguros, sobre estupro, contra Manuel Ventura Sánchez. Ponente, señor del Busto; acusador privado, señor Estrella, con el procurador señor Santos Franco, y defensor, señor Cimas, con el procurador señor González.

Día 28.—Y otra del Juzgado de Seguros, sobre estupro, contra Manuel Ventura Sánchez. Ponente, señor del Busto; acusador privado, señor Estrella, con el procurador señor Santos Franco, y defensor, señor Cimas, con el procurador señor González.

Día 29.—Y otra del Juzgado de Seguros, sobre estupro, contra Manuel Ventura Sánchez. Ponente, señor del Busto; acusador privado, señor Estrella, con el procurador señor Santos Franco, y defensor, señor Cimas, con el procurador señor González.

Día 30.—Y otra del Juzgado de Seguros, sobre estupro, contra Manuel Ventura Sánchez. Ponente, señor del Busto; acusador privado, señor Estrella, con el procurador señor Santos Franco, y defensor, señor Cimas, con el procurador señor González.

CIUDAD RODRIGO

De nuestro corresponsal.

Varias noticias.

El domingo próximo tendrá lugar en el café Universal, el almuerzo íntimo en honor del autor de «Miribriga Eterna», don Joaquín Román Gallego, del cual daremos cuenta.

—Han sido ascendidos a capitanes, los tenientes de este batallón de cazadores, don Fernando Aparicio Miranda y don Gustavo Fernández Escudero, habiendo sido destinados a Terragona.

—Han sido destinados a este batallón de cazadores de Antequera, número 12, los capitanes don Leopoldo Gómez Lengua, don Celestino Aráuz y don Baurgon y don Francisco Alvarez y Alvarez.

—De Madrid, ha llegado la excelente señora marquesa viuda de villa Alcázar, hermana de don Luis Díez Taravilla, la cual pasará el verano en ésta.

—Marchó para San Martín de Trevejo, don Carlos Ojeto, y el mayordomo del Seminario, don Juan Batévez.

—Han dado comienzo las obras del arreglo de los espigones del río.

—El lunes pasado, en el domicilio del culto y distinguido profesor de primer enseñanza, don Martín Romo Salmoro, tuvo lugar la solemne ceremonia de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús, acto que fue llevado a cabo por el benéfico de esta Catedral y profesor del Seminario, don Saturnino Moro Palos, predicando con gran elocuencia el sabio profesor del Seminario y párroco de San Cristóbal, Serafín Tello. El señor Romo invitó a sus íntimos a un banquete.

Arroz.

LA NOVILLADA DE ESTA NOCHE

Existe gran expectación por presenciación la novillada que la empresa ha confeccionado para esta noche, a las diez y media, en la que Alcolado, David y Siurana, mandarán al desolladero seis novillos de don Alicia Cobledo, de Campocerrado.

Por el espada que hay más interés es por Ramón Siurana, el simpático «ché», que este invierno anduvo por el campo charro y que tan buenas amistades dejó en Salamanca.

De Alcolado y David, hay buenas referencias.

¡A ver qué pasa esta noche! Los tres son debutantes. ¿Quién es el mejor?

La solución... en la plaza de toros... por nueve reales.

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos.

Han sido puestos al cobro los siguientes: Compañía del ferrocarril de Salamanca-Frontera Portuguesa, 2.240,89 pesetas; José Santos, 39,14; presidente de la Cooperativa obrera, 1.685.

Apresiones.

Por los carabineros del puesto de Alberguería, Antonio Martín Rivero y Lamberto Garbí López, han sido apresados y puestos a disposición del señor delegado de Hacienda, 106 kilogramos de pan de trigo.

El reo no pudo ser capturado. También han sido aprehendidos por los carabineros de Fuentes de Oñoro, Aniceto Sánchez Rojo y Miguel Amorador Manga, ocho kilogramos de buvaco que un sujeto portugués llamado Antonio Cardo, trataba de introducir en España sin pagar los correspondientes derechos.

La Junta se reunirá el próximo día 17 para ver estas apresiones.



CASA DE BERNARDI

Pérez Pujol, 5, Salamanca.
Pianos, autopianos, armonicums y demás clases de instrumentos y accesorios.
Pianos de manubrio de la marca OASALI, a precios de fábrica.
Marcación de cilindros, reparaciones y afinaciones.
Gramófonos, discos, rollos para pianolas y música impresa.

—1—

AVISO

Ya llegó champagne Emile Goulet

BODEGAS DE COËMONT (FRANCIA)

El público que desee probar este exquisito vino, puede pedirlo en Hoteles y Ultramarinos, etc. Cosecha supérieure. Tipo Demi-sec. Cosecha reservada. Tipos dulce, semisecco, seco, extrasecco. Pruébelo y apreciará la finura y superioridad de este producto sobre otros similares, y la razón de su éxito en los buenos Hoteles y Restaurantes de Madrid.

REPRESENTANTE EN SALAMANCA:

Ramón R. Arenas. -- Teléfono, 428.

Gran hotel, estaurant y café PASAJE

Todas las noches, de nueve y media a doce y media, grandes conciertos musicales, por el quinteto Goyenechea, en el salón, elegantemente reformado.

RESTAURANT.—El comedor más amplio, calefacción. Subiertos a la carta, con extensa y variada lista de platos. Langosta diaria. Se sirven cubiertos y raciones a domicilio. Precios especiales.

Se sirven banquetes, bodas y lunchs.

Propietario: Gregorio Barragán. - Plaza Mayor, 39, PASAJE



SKOGLAND LINE HAUGUESUND

El día 5 de Octubre, saldrá de Vigo, directamente para Buenos Aires, el magnífico vapor

HANNA SKOGLAND

admitiendo pasaje de primera y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase.. Pesetas, 562,95.

Nota.—Este vapor dispone de camarotes cerrados de cuatro literas, que se concederán sin aumento alguno en el precio del pasaje.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ

son los mejores del mundo. Pedidos en todos los Ultramarinos y Confeiterías.

OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas Blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica El Nido, se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas validas para el canje son las Blancas, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsadas.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y en Marruecos. Veintisiete años de existencia : : : : tencia : : : :



SUBDIRECTOR EN SALAMANCA DON ANDRES PEREZ CARDENAL PLAZA DE LA LIBERTAD

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Seguros maritimos : : : :